

## Апрельская распутица

На прошлой неделе мы проехали по зырянским улицам и посмотрели на результаты половодья в райцентре

После долгой сибирской зимы мы все с нетерпением ждём, когда же пригреет солнце, когда начнёт таять снег. В конце марта греет оно всё сильнее и сильнее, сугробы на глазах уменьшаются в размерах. А уж в апреле приходит настоящее тепло. Мы радуемся весне, солнцу, скворцам и ...распутице. Да, грязь и распутица - неизменные спутники весны на нашей необъятной сибирской земле. Особенно, если весна ранняя и стремительная



Вот и нынешняя весна отличилась половодьем и подтоплениями. Ведь ночных заморозков, которые бы вымораживали растаявший за день снег, в начале апреля почти что не было. А плюсовая температура, долгожданное тепло в конце прошлой недели сделали своё дело - снег почти враз сошел. И шагаем мы теперь по мокрым, грязным улицам на весеннем кураже.

Вдобавок ко всему в некоторых сёлах в начале апреля рухнули дороги, администрации поселений задействовали всю технику, чтобы подчистить остатки снега и льда и спасти си-

туацию. В самых низких местах в некоторых сёлах случилось подтопление жилых домов.

Нынешней весной немало низких мест подтопило и в райцентре. Так, в городке Райздрава залило водой подходы к четырехквартирному дому, и хозяйка одной из квартир пробиралась к себе домой через соседскую ограду. Вся вода в округе стекает именно в это место, и вот результат. Подобные ситуации были и на центральных улицах - кое-где вода переливалась дороги. Ещё совсем недавно практически невозможно было подойти к Зырянской средней школе. Вода с

соседних улиц стекала к зданию школы, пришлось настелить настил. Сейчас большая вода ушла...

Не первую весну подтапливает территорию рынка. Вешние воды переливаются через проезжую часть улицы Смирнова и попадают в усадьбу напротив. Правда, дом там стоит нежилой. Но эти же воды подтапливают и следующий за ним жилой дом на улице Озёрной. Не спасает и вырытый рядом с усадьбой кювет. Но, если захотеть, то, в принципе, воду от дома можно отвести, ведь дальше идёт труба, ее нужно только прочистить.

Каждую весну затапливает

лог в конце улицы Ленина. Жители к этому давно привыкли. Пешеходов спасает возведённый там деревянный мостик. Нынешней весной он стоит вполне устойчиво, поэтому люди с конца улицы Ленина и прилегающих к ней улочек спокойно проходят на другую часть улицы...

С каждым днём вешних вод становится всё меньше. Апрельское солнце и ветер делают своё дело - дороги начинают подсыхать. Правда, по-прежнему страдают жители улицы 60 лет СССР. Здесь люди не могут ни подойти, ни подъехать к своим домам. Жильцы в этом ви-

дуют газовщиков - прокладывая коммуникации, те разрыли улицу, а после работ в порядок не привели. Все, кто проезжал по улице Мира, знают, в каком состоянии здесь дорога, она, как стиральная доска, одни сплошные ямки, настоящее испытание для автомобилей. Плюс дорога грязная, в самом начале пешеходам негде пройти. Впрочем, после вчерашнего ночного заморозка часть проблем с подтоплениями и грязными улицами уже снята. Буквально вчера по улице Мира прошел и грейдер, так что еще одной проблемой стало меньше.

Людмила МАКАРОВА

### Жителей Томской области приглашают к участию в природоохранном марафоне "Зелёная Весна"

XI экологический субботник "Зеленая Весна-2024" - одна из самых массовых экологических акций страны. В рамках проекта пройдут субботники, посадки цветов и деревьев, раздельный сбор отходов, экокуроки и VI творческий конкурс "Я - участник "Зеленой весны-2024".

К участию приглашаются органы государственной власти, компании и корпорации, общественные и экологические организации, волонтерские центры, дошкольные, средние и высшие учебные заведения, центры дополнительного образования детей и подростков, инициативные группы, семьи, а также индивидуальные участники.

В творческом конкурсе "Я - участник "Зеленой весны-2024" могут принять индивидуальное или командное участие все жи-

тели региона. Конкурс проводится по номинациям: "В объективе - "Зеленая Весна" (фотографии с субботника), "Лучший видеоролик" (видео субботника на природе или уборки в помещении), "Зеленая строка" (видеозапись стихотворения, прочитанного авторами).

Чтобы принять участие, необходимо заполнить онлайн-заявку на сайте проекта. Наиболее активные участники проекта, а также победители VI творческого конкурса получают награды от Фонда Вернадского. Дополнительная информация в положении об акции.

Проект реализуется Фондом им. В.И. Вернадского с 2014 года. За это время в природоохранных мероприятиях под флагом "Зеленой Весны" приняли участие более 22 миллионов человек во всех субъектах РФ.

С 8 по 18 апреля  
ВСЕРОССИЙСКАЯ  
ДЕКАДА  
ПОДПИСКИ

Выписывайте  
"Сельскую  
правду"  
в почтовых  
отделениях со  
скидкой!

## Регион

## Выставку "Россия" посетили десять миллионов гостей

Международную выставку-форум "Россия" 6 апреля посетил юбилейный, десятилетний гость: им стал Константин Панфилов из Ярославля. На выставку он приехал с супругой Екатериной. Константин с супругой получили от АНО "Дирекция выставки достижений "Россия" и Госкорпорации "Росатом" сертификат на путешествие в Мурманск с посещением атомного ледокола "Ленин" и одного из универсальных атомных ледоколов ФГУП "Атомфлот".

Помимо этого, в ходе поездки они познакомятся со знаменитой Кольской атомной электрической станцией. Раньше семья никогда не была на русском Севере.

"Для нас это абсолютно неожиданно: мы на выставке первый раз, и такой сюрприз. Я очень рад, что так получилось", - рассказал Константин Панфилов. "Хорошо, что мы приехали именно в это время", - добавила его жена Екатерина.

Также для юбилейного посетителя состоится обзорный тур по Мурманску и экскурсия в село Териберка. Организаторы поездки предоставят юбилейному гостю и его жене проживание, а также оплатят проезд из Ярославля.

"4 апреля мы отметили пять месяцев с начала нашей работы, а 6 апреля нас посетил десятилетний гость. Секрет популярности выставки в том, что ее делает вся Россия. Со дня на день выставка презентует новую масштабную, неожиданную, очень яркую весенне-летнюю программу", - отметила генеральный директор АНО "Дирекция выставки достижений "Россия" Наталья Виртуозова.

Предыдущую миллионную отметку выставка преодолела 20 марта - девятимиллионным посетителем стал юный Андрей Баторов родом из Бурятии. Пятимиллионный гость посетил выставку 17 января - в этот день на ВДНХ приехала с родителями семилетняя жительница города Катайск Курганской области Полина Дмитриева. Трехмиллионным гостем стал барнаулец Алексей Козырев. Двухмиллионным посетителем стал Марат Сабитов из Казани, а 8 ноября на выставку побывал семилетний ростовчанин Матвей с мамой, оказавшийся полумиллионным посетителем.

Юбилейные гости получают подарки и сертификаты на путешествия; некоторые уже успели вернуться из туристических поездок. Алексей Козырев с супругой побывали на космодроме Восточный, где увидели, в том числе успешный запуск ракеты "Союз-2.1б". Марат Сабитов с женой посетили Саяно-Шушенскую ГЭС. Матвей с родителями привезли немало новых впечатлений из поездки в Санкт-Петербург, включавшую посещение достопримечательностей северной столицы.

Международная выставка-форум "Россия" - это важнейшие достижения страны, собранные на одной площадке. Гости ждут культурные мероприятия, насыщенная деловая и образовательная программа. Посетителям представлены экспозиции 89 регионов России, ведущих федеральных ведомств, корпораций и общественных организаций.

Стенд Томской области представлен на выставке-форуме "Россия" под слоганом "Изумрудное сердце Сибири" и оформлен в духе сказки Александра Волкова "Волшебник Изумрудного города". Стенд поделен на зоны Ума, Сердца и Храбрости и презентует потенциал региона в сфере науки, образования, технологий, туризма, а также архитектурное своеобразие старинного Томска.

## На Аграрных встречах Артём Конев обозначил приоритеты развития растениеводства в регионе

В Томской области прошли Аграрные встречи - двухдневный межрегиональный форум для специалистов отрасли АПК. Более 250 человек из регионов России собрались на площадке областной библиотеки имени Пушкина в Томске, чтобы обсудить томское земледелие и обозначить приоритеты развития селекции и семеноводства в целом. Ключевым мероприятием первого дня стала экспертная сессия "День плодородия". Эксперты обсуждают актуальные проблемы повышения плодородия почв, переработки побочных продуктов животноводства (ППЖ) и внесения сложных удобрений.

Выступая перед участниками Аграрных встреч, и. о. заместителя губернатора Томской области по агропромышленной политике Артём Конев подчеркнул, что томские аграрии традиционно в числе лидеров в Сибири по темпам уборочной кампании.

"Несмотря на неблагоприятные погодные условия в прошлом сезоне, по урожайности зерновых и зернобобовых культур регион занял третье место в СФО и второе - по овощам. Заканчивать уборочные работы в максимально сжатые сроки аграриям во многом помогает региональная программа субсидирования техники, в рамках которой затраты на приобретение новой техники возмещаются до 50%. В прошлом году по поручению губернатора Томской области Владимира Мазура был в два раза увеличен предельный размер лимитов субсидии: для зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов - до 8 миллионов рублей, тракторов - до 6 миллионов рублей. Лимит на ягодоуборочные комбайны увеличен с 6 до 10 миллионов рублей. По региональной программе субсидирования техоснащения за последние три года введено 30 новых зерносушильных комплексов, 25 реконструировано".

Сейчас аграрии региона активно заняты подготовкой к предстоящей посевной. Для старта полевых работ хозяйства запасли 43,7 тыс. тонн семян яровых зерновых культур, что составляет 107,6% от потребности. Сельхозпредприятия региона законтрактовали 26,3 тыс. тонн минеральных удобрений в физическом весе (84,5% от плана), из них 23,9 тыс. тонн уже поставлено.

Площадь пашни в этом сезоне расширится до 353,9 тыс. га, в том числе увеличится посевная площадь по зерновым - до 169,5 тыс. га (на 1,9% к уровню прошлого года), техническим культурам - до 28,9 тыс. га (на 9,5%).

## В администрации района

## Выборы главы поселения, подготовка переправы через Кию и онлайн-голосование

Событием минувшей недели в районе стали выборы главы Высоковского сельского поселения. Второго апреля Советом поселения главой этой территории избрана Марина Викторовна Князева.

Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов на совещании поздравил Марину Викторовну с избранием на эту ответственную должность и пожелал, чтобы примером для нее в работе всегда была Наталья Федоровна Федосеенко. Алексей Геннадьевич отметил, что и прежняя глава Высоковского поселения Татьяна Павловна Антипина продолжала традиции Натальи Федоровны, это касается и проведения областного фестиваля национальных культур, и отношения к делу, людям и своей территории.

Новоиспеченная глава поселения Марина Князева доложила о текущих заботах. Вместе с подрядчиком она выезжала на прошлой неделе в Беловодовку, чтобы определиться с местом, где будут бурить новую скважину в этом селе. В Дубровском поселении в очередной раз провели ревизию уличного освещения, проверили состояние водоразборных колонок и водонапорных башен в селах. Глава поселения Татьяна Владимировна Можина поздравила свою новую коллегу Марину Викторовну Князеву с избранием, а бывшую главу Высоковского поселения Татьяну Павловну Антипину поблагодарила за помощь и поддержку.

Благоустроительными работами всю прошлую неделю занимались в Зырянском сельском поселении, доложил его глава Владимир Иванович Завгородний. Весенняя распутица создала дополнительные проблемы, которые срочно надо было устранять.

В Михайловском поселе-

нии главной проблемой сегодня остается организация переправы через Кию в районе села Окунево. В ближайшее время то самое плавсредство, используемое на реке, должно пройти техосмотр в ГИМС, доложил исполняющий обязанности заместителя главы района по строительству и инфраструктуре Петр Владимирович Бирюков. Также нужно решить вопрос по закупке горючего. Алексей Геннадьевич Мочалов сказал, что с этими подготовительными работами надо поторопиться, ведь ледоход не за горами, а сразу после того, как лед пройдет, надо будет организовывать переправу через реку.

На прошлой неделе в Томске состоялась Аграрные встречи. В форуме приняли участие глава района Алексей Мочалов, руководитель отдела по социально-экономическому развитию села Светлана Чучукова и наши фермеры. Алексей Геннадьевич отметил важность проведения этого форума накануне весеннего сева, ведь на встречах обсудили все тонкости растениеводства с привлечением экспертов. Без знания последних достижений агрономии не получить высоких результатов, агроном является главной фигурой на полях - это лейтмотивом звучало на всех сессиях форума.

Светлана Геннадьевна Чучукова выразила сожаление, что в Аграрных встречах не приняли участие главы наших малых КФХ, а им было бы полезно послушать некоторых экспертов. Зато на форуме были отмечены наши успешные аграрии. Почетной грамотой губернатора Томской области награжден глава фермерского хозяйства Александр Алексеевич Котляров - за достигнутые высокие результаты в растениеводстве и профессионализм. А

молодой фермер Владимир Чижов, фермерскому хозяйству которого всего три года, получил кубок передовика производства за высокий урожай прошлого года - 42 центнера пшеницы в бункерном весе, взятый с отдельного поля. На новый сельскохозяйственный сезон руководство области поставило перед аграриями следующие задачи - вовлечение в оборот неиспользуемых земель, повышение эффективности растениеводства, совершенствование агротехнологий.

Весенняя посевная еще впереди, а вот подготовительные работы к большому ремонту нынешнего лета уже начинаются, как, например, в Дубровском филиале Центральной библиотеки. В Дубровке в скором времени появится модельная библиотека, такая же, как в Высоком, региональный проект реализуется в рамках национального проекта "Культура". Также в районе сегодня вовсю идет онлайн-голосование по отбору общественных территорий для благоустройства в рамках федерального проекта "Формирование комфортной городской среды".

Как сообщила заместитель главы района по социальным вопросам Фирюза Тимерьянова Мухаметшина, по результатам голосования в пятницу наш район был на девятом месте среди других муниципальных образований. Между тем, волонтерам надо активизироваться в селах, наращивать темпы голосования, считает Алексей Геннадьевич. По опыту прошлых лет известно, что чем дальше идет голосование, тем сложнее набрать больший процент, и другие муниципальные образования могут запросто нас обойти. Поэтому не стоит расслабляться, девятое место, уж точно, не достойно Зырянского района, подчеркнул глава.

## Спорт

## В Год семьи - с шахматами!

Тридцатого марта в Зырянской средней школе на базе "Точки роста" прошёл муниципальный этап соревнований по шахматам среди семейных команд нашего района. Турнир проводился впервые, но собрал большое количество участников. Перед началом турнира главный судья соревнований Юрий Алексеевич Грязнов поздравил участников с началом соревнований, пожелал им достойно представить свои команды. Игры прошли в упорной борьбе, без ничьих. По итогам проведённых игр места определились только в последнем туре. Победителями в турнире стали Степан Храмых и Леонид Геннадьевич Кунгурцев. Второе место заняли Евангелина Ефимова и Эдуард Рыжов. Третье место, набрав одинаковое количество очков, поделили между собой две команды: Настя Татаренко и Вика Охотина, Аня Ряб-



ченко и Вера Викторовна Некрасова. Параллельно проходил турнир в одиночном разряде, где были награждены Денис Киреев, София Ефремова, Роман Беженарь. После награждения участники пожелали, чтобы

и по окончании Года семьи проводились подобные турниры. Наши поздравления победителям, призёрам и участникам турнира!

Пресс-центр спортивного клуба "Олимп"

## Лидеры

# Артём Якин - человек разносторонний

Зырянский школьник попал в "Энциклопедию детских достижений"

Сегодня наши дети, особенно подростки, значительную часть своего времени проводят в смартфонах. Получается, что они проживают не реальную жизнь, а виртуальную. К сожалению, таковы современные реалии. Но, к счастью, не все дети сидят в телефонах, у многих подростков и молодых людей есть любимые увлечения. Кто-то занимается общественными делами, кто-то спортом или творчеством. При этом ребята учатся хорошо, задумываются о выборе будущей профессии

Недавно мы познакомилась с одним таким молодым человеком. Это Артём Якин из райцентра, ему всего 12 лет, и он уже шесть лет занимается спортом. Артём выбрал такое направление карате, как кёкусинкай, стиль которого сформировался в 50-х годах прошлого века. В какой-то степени это необычный и даже зрелищный вид спорта. Родители Артёма поддерживают сына в этом выборе. Так Артём оказался в группе юных спортсменов, с которыми занимается тренер, директор Зырянской спортивной школы Александр Александрович Шанько.

Артём Якин рассказывает,

что помимо тренировок он с группой всегда ездит на соревнования. А этот этап очень важен в жизни юных спортсменов, это стимул для дальнейших занятий. К тому же, на соревнованиях ребята учатся справляться с волнением, эмоциями, стрессом, а приобретённые волевые навыки пригодятся им в учёбе, в будущей работе.

Благодаря спорту, участию в соревнованиях Артём много где побывал - в Барнауле, Кемерове, Новосибирске, дважды был в Москве, в других городах. Мама Артёма, Ирина Якина, рада за сына. И хотя занятия таким видом единоборств, как кёкусинкай, требуют от родителей вложений в виде времени, денег, но это не зря потраченные инвестиции, всё это во благо развития сына, считает мама.

-Я вижу, что занятия спортом дисциплинируют Артёма, - говорит Ирина. - Он стал более собранным, больше чего успевает. Артём знает, что после школы он должен сделать уроки или другие дела, потом пойти на тренировку. В общем, он привыкает к распорядку дня. В пятницу сын старается сделать все уроки, чтобы в выходные отдыхать или заниматься другими делами.



Артём Якин говорит, что кёкусинкай ему нравится, нравится узнавать приёмы, отрабатывать их. В прошлом году у него был третий спортивный разряд, а в этом юный спортсмен получил уже второй. Артём радуется, когда побеждает соперников на соревнованиях. Не раз он становился победителем, а уж сколько раз занимал призовые места - вторые и третьи - не перечислять. Если же Артём про-

игрывает, то не паникует, не расстраивается, понимает, что спортсменов много, и каждый стремится к победе, все победителями быть не могут.

Артём - не только спортсмен, он человек разносторонний, в школе учится хорошо. Мальчику нравятся гуманитарные науки, и точные, и литература, и математика. Артём занимается в объединении "Иллюзион", участвует в конкурсах по

художественному чтению стихов. На занятиях руководитель объединения Ирина Шукайлова учит, как интонацией голоса, эмоциями передать смысл стихотворения, чтобы тронуть зрителя.

В этом году фотография Артёма с информацией о нем опубликована в "Энциклопедии детских достижений". Вот уже несколько лет кряду в некоторых российских регионах издаётся книга в очень добротном и красивом переплёте "Российская коллекция - энциклопедия детских достижений". Регионы в таком издании публикуют фотографии юных жителей, которые добились достижений в спорте, творчестве, искусстве, туризме или научно-интеллектуальной деятельности. Выходят такие книги-энциклопедии не часто, один раз в несколько лет. В этом году вышла в свет энциклопедия с фотографиями детей из регионов Сибирского федерального округа. Заявку на внесение в эту книгу фото Артёма по совету сотрудников Зырянской библиотеки подала и семья Якиных. Собрали всё, что требовалось, награды Артёма, почётные грамоты, информацию о достижениях. И имя Артёма Якина внесено в книгу достижений. Юный зырянец получил в подарок и саму книгу, и сертификат, свидетельствующий об истории успеха Артёма Александровича Якина.

Что ж, порадуемся за юного жителя нашего района! Когда человек в раннем возрасте добивается каких-либо достижений, то и в дальнейшей жизни ему будет многое по плечу.

**Людмила  
МАКАРОВА**

## Дума Зырянского района

На мартовском заседании Думы, прошедшем под председательством Владимира Ивановича Герасимова и с участием главы района Алексея Геннадьевича Мочалова, депутаты внесли изменения в регламент.

Также вынесен был на публичные слушания проект решения "Об исполнении местного бюджета за 2023 год". Затем депутаты рассмотрели обращение главы Зырянского сельского поселения Владимира Ивановича Завгороднего о выделении средств - 425 тысяч рублей - на разработку проекта об организации дорожного движения на автомобильных дорогах (улицах) общего пользования на территории сельского поселения. Как сказал Владимир Иванович, федеральное законодательство требует разработать такой проект, а для этого необходимо зафиксировать и узаконить дорожные знаки. Разработку проекта поселение планирует начать с дорожной сети райцентра, на это требуется 245 тысяч рублей. Депутаты приняли следующее решение: при внесении в апреле изменений в бюджет текущего года предусмотреть 245 тыс. рублей для Зырянского сельского поселения

### Положение требует доработки

О положении, в котором предусмотрен порядок предоставления жилья из специализированного жилищного фонда МО "Зырянский район", докладывал врио заместителя главы района по строительству и ин-

фраструктуре - руководитель Управления жизнеобеспечения, муниципального имущества и земельных отношений Петр Владимирович Бирюков. Статьи положения будут применяться к вновь построенному жилью для специалистов. В проекте документа, в частности, предусмотрено, что приватизировать помещения из специализированного жилищного фонда можно будет после десяти лет найма (проживания) и при стаже рабо-

и состоянии системы здравоохранения на территории Зырянского района представил депутатам их коллега, главный врач Зырянской районной больницы Юрий Евгеньевич Загорюкин. На сегодняшний день районное здравоохранение - это больница, четыре ОВП и более десятка ФАПов, четыре из них возведены за последние годы. Из 250-ти человек, работающих в нашей Зырянской больнице, 23 врача, констатировал Юрий Загорюкин.

практически во всех районах области, как впрочем, и в других регионах. В апреле в Томске состоится ярмарка вакансий для молодых специалистов, наш район также примет в ней участие. Как сказал Юрий Евгеньевич, в этом году Зырянскому району есть что предложить выпускникам медуниверситета - жильё.

Депутаты спросили у главврача и своего коллеги о планах по ремонту кровли на здании больницы, есть ли проект-

Поэтому в повестку последнего заседания Думы были внесены вопросы о подготовке и проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы и юбилею муниципального образования.

О подготовке к этим праздничным датам депутатов проинформировала заместитель главы по социальным вопросам руководитель отдела по социальной политике Фирюза Тимурьяновна Мухаметшина. В планах празднования 9 мая - проведение спортивных соревнований, посвященных памяти наших Героев Советского Союза, кавалеров орденов Славы. К 79-летию Победы в школах, Зырянском музее пройдут Уроки мужества, выставки, беседы. Будут организованы благотворительные акции: волонтерские отряды окажут помощь труженикам тыла, одиноким пожилым жителям по наведению порядка на местах захоронения их родных - участников войны.

К 100-летию района, помимо выставок, фотовыставок, презентаций, должен состояться и фестиваль семейного творчества. Запланирована акция под названием "100 добрых дел к 100-летию района", летняя спартакиада. А в конце августа в районном центре состоится большой праздник "Вековой юбилей собирает друзей".

У депутатов по некоторым мероприятиям возникли вопросы, но планы эти пока предварительные, и в них еще будут внесены коррективы. В районе начинается работу штаб по проведению праздников, где обсудят в деталях и утвердят все планы.

**Людмила МАКАРОВА**

## Район готовится к 100-летию юбилею

ты в Зырянском районе по специальности не менее десяти лет. Отпуск по рождению и уходу за ребёнком в эти 10 лет не входит. Однако предложенный проект положения не был утвержден на мартовском заседании Думы. Депутат Николай Николаевич Пивоваров усмотрел в представленном документе некоторые противоречия и предложил его доработать, дождаться заключения прокуратуры, после этого вновь вынести на утверждение. Депутаты согласились с этим и перенесли обсуждение вопроса на одно из последующих заседаний.

### О медобслуживании населения

Информацию о качестве оказания медицинской помощи

Главврач сообщил хорошую новость, что недавно наша больница получила эндоскопическое оборудование для исследования органов ЖКТ, на очереди - получение и установка нового УЗИ-аппарата. Также Юрий Евгеньевич отметил, что в Зырянской больнице, как и во всех медучреждениях области, проводилась независимая оценка качества медуслуг по разным критериям, так вот наша больница набрала 91,8 балла, у нее 16 место, это очень даже неплохо. А вот оценка по обслуживанию инвалидов у нас низкая. Как отметил главврач, в здании больницы, построенном в 70-х годах, не предусмотрены условия для передвижения инвалидов.

Ну, и одна из острых проблем нашей медицины - дефицит кадров. Эта проблема есть

но-сметная документация. Юрий Загорюкин ответил, что ПСД на ремонт кровли готова, но облздрав включил нашу больницу в план ремонта только на 2025 год. А пока не будет отремонтирована крыша, не будут вестись и внутренние ремонтные работы в здании больницы. Все материалы экспертиз, все заключения о том, что здание Зырянской больницы нуждается в ремонте, есть во всех вышестоящих организациях, констатировал главврач.

### Готовимся к праздникам

В нынешнем году исполняется 100 лет со дня образования Зырянского района. Приближается и великий для всех нас праздник - День Победы.

## Личный приём граждан депутатами Думы Зырянского района

Ф.И.О.	Дата	Время проведения	Место проведения
Герасимов Владимир Иванович	Каждую среду месяца	10.00-12.00	с.Зырянское, ул.Советская, 10, кабинет Думы
Ёрхов Виктор Иванович	10.04.2024	10.00-11.00	с.Вамболы, библиотека
Кореньков Сергей Иванович	10.04.2024	10.00-11.00	с.Зырянское, ул. Калинина, 90, Зырянский филиал ОГБПОУ "АТпромИС"
Кудинов Юрий Анатольевич	10.04.2024	10.00-11.00	с. Цыганово, кабинет администратора села
Осадчий Александр Александрович	10.04.2024	12.00-13.00	с.Зырянское, ул.Советская, 10, кабинет Думы
Поздняков Степан Владимирович	10.04.2024	10.00-11.00	с.Дубровка, Администрация сельского поселения
Щитов Петр Александрович	10.04.2024	10.00-11.00	с. Зырянское, ул.Ветучасток, 3
Чижов Сергей Владимирович	10.04.2024 11.04.2024	10.00-11.00 10.00-11.00	с.Берлинка, кабинет администратора, п.Причулымский, ул.Шишкова,5/6
Закорюкин Юрий Евгеньевич	11.04.2024	14.00-15.00	с.Зырянское, ул.Советская, 10, кабинет Думы

Телефон для справок: 38-148 доп.177  
электронная почта: [duma@zyryansky.gov70.ru](mailto:duma@zyryansky.gov70.ru)

Автобусное АТП  
**ПРИМЕТ ВОДИТЕЛЯ**  
**КАТЕГОРИИ D.**  
Занятость 5-7 часов в день - 250 рублей/час, 5/2.  
Оформление в соответствии с ТК РФ. Поможем с получением карты тахографа. Есть возможность пройти переподготовку с категориями В и С на категорию D **БЕСПЛАТНО** с последующим трудоустройством.  
По любым вопросам 8-952-881-15-75

Ср 10 Чт 11 Пт 12 Сб 13

**СЛЁТКА**  
БЕРЕЗОВАЯ ПИЛЕНАЯ  
Тел. 8-983-23-81-609

### От всей души!

Поздравляем с юбилеем **Ирину Николаевну ОХОТИНУ!**  
Спешим поздравить с юбилеем, Здоровья, счастья пожелать, Жить долго-долго, не болея, Печалей, горестей не зная!  
**Галина, Наталья, Александр**

Поздравляем с юбилейным днем рождения **Валентину Ивановну НАСРЕТДИНОВУ!**  
Желаем искренне, сердечно Не знать волнений и тревог, Чтобы сопутствовали вечно Здоровье, счастье и любовь!  
**Т.Гармышева, Л.Пономарева, С.Скуратенко, С.Жидкова, С.Манеева, С.Мурзина, Н.Копылова**

**В ООО "ЛесКом"**  
(бывший маслозавод)  
срочно **ТРЕБУЕТСЯ КОЧЕГАР**  
на постоянную работу.  
Тел. 8-913-883-30-29

**Требуется водитель**  
категории С, Е.  
Тел. 8-923-422-55-75

**ООО АГРОФИРМА "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ"**  
(КФХ Колесникова Е.А.)  
**РЕАЛИЗУЕТ ЦЫПЛЯТ**

- БРОЙЛЕРОВ (3 сут.)
- ЦВЕТНЫХ БРОЙЛЕРОВ (Гриз бар, Редбро, Суперхарко)
- ЦЫПЛЯТ НЕСУШЕК,
- ПЕТУШКОВ,
- ИНДЮШАТ (БИГ 6 и Бронза)
- ЦЫПЛЯТ породных несушек (несортированные) - московская черная, легбар, лососевая, котляревская, барковская барвистая
- МУЛАРДЫ, ГУСЕЙ,
- ПЕРЕПЕЛОК

А также кур-молодок, петухов, поилки, кормушки, витамины  
**Ждём вас 13 апреля в 11.00 17 апреля - в 15 часов на зырянском рынке**

Тел. 8-952-887-00-88, 8-952-807-08-45.

Сайт [tom-pred.ru](http://tom-pred.ru)  
**ЖЕЛАЮЩИХ ПРИСОЕДИНИМ К ГРУППЕ**

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
Отправьте текст объявления по электронной почте [selskaya\\_pravda@mail.ru](mailto:selskaya_pravda@mail.ru) и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду.

**Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.**

**Приму заказы на изготовление ритуальных оградок**  
Лавочки, столики  
Тел. 8-953-926-11-45, Алексей

**КУЗОВНОЙ РЕМОНТ**

8-952-158-96-27

**С 1 мая вновь начинает работу швейная мастерская по ул. Смирнова, 6, (бывшая контора райпо, 2-й этаж).**  
Тел. 8-953-923-92-64

Примите искренние соболезнования, Александр Владимирович Соcнин, дети Ольга, Татьяна и Андрей, все родные и близкие, в связи со смертью жены, мамы, бабушки **СОСНИНОЙ Галины Арсентьевны**. Боль вашей утраты невосполнима. Скорбим вместе с вами.  
**О.М. и В.Я.Оксингерт, Г.А. и В.М. Сысоевы, Л.М.Семенова, В.И.Латтеган**

Выражаем искренние соболезнования Александру Владимировичу Соснину, его семье в связи со смертью жены **СОСНИНОЙ Галины Арсентьевны**  
**С.А.Костина, Л.Н.Фирстова, Л.А.Гладцунова, А.И.Яткина**

**Коллектив поликлиники** выражает глубокие соболезнования хирургу Александру Владимировичу Соснину в связи со смертью жены **СОСНИНОЙ Галины Арсентьевны**

Выражаем искренние соболезнования Александру Владимировичу Соснину по поводу смерти жены **СОСНИНОЙ Галины Арсентьевны В.Д.Воробьева, Ольга и Людмила с семьями**

Выражаем искренние соболезнования Игорю Григорьевичу Кучерявскому, всем родным и близким в связи с гибелью в зоне СВО родного брата **КУЧЕРЯВОГО Сергея Григорьевича**. Разделяем всю горечь утраты и искренне скорбим вместе с вами.  
**Л.Г.Егорова, С.А.Егоров, Е.А.Егоров, И.Н.Охотина**

Выражаем искренние соболезнования Татьяне Гавриловне Киселевой в связи со смертью мамы **ЩЕРБАТОВОЙ Валентины Васильевны Г.Н.Головина, В.В.Воробьева**

Искренне соболезную Ивановой Марии Дмитриевне, Летягину Виктору Дмитриевичу, Шахохиной Ирине Валентиновне и их семьям по поводу смерти **ВОЛКОВОЙ Нины Ивановны**. Пусть земля ей будет пухом.  
**Людмила Щербань**

**КУПЯТ МЯСО:**  
БАРАНИНУ, ГОВЯДИНУ, КОНИНУ. ЖИВОЙ СКОТ. ДОРОГО!  
Тел. 8-952-882-48-48

**КУПИМ МЯСО КРС,**  
баранину, конину. **ДОРОГО!**  
Тел. 8-952-778-26-89, 8-952-755-12-16

**КУПЯТ МЯСО**  
КРС, конину, баранину. ЗАБОЙ БЕСПЛАТНО!  
Тел. 8-906-955-55-06, 8-953-913-97-76

**КУПИМ БЫКОВ, КОРОВ**  
Тел. 9-923-419-20-50, 8-905-992-67-13

**ПРОДАЮТ:**  
**ДОМ** с мебелью, земельным участком, гаражом. Адрес: с.Зырянское, ул.Крупской, 15-1. Цена 1800000 рублей. Торг уместен. Тел. 8-906-957-66-52, Анастасия.  
**ПРИЦЕПЫ НОВЫЕ** в Тимирязево. Тел. 8-913-805-68-29.  
**ТЕЛОЧКУ** (1 марта был мясц). Тел. 34-177.  
**СВИНИНУ** нежирную четвертинами. **МЁД.** Доставка. Тел. 8-903-951-25-13

**ПРОДАМ ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРНЫХ**  
вывод 27 марта.  
Тел. 8-913-821-17-54

**КУПИМ МЯСО ДОРОГО!**  
Быков, коров, телок. Живой скот.  
Тел. 8-952-156-81-55, 8-923-433-56-00.

**Первая обработка смородины весной**  
Обработку смородины от болезней и вредителей начинают рано весной, до распускания почек. Например, кипятком. Этот метод используют для борьбы с почковым клещом, ржавчиной и мучнистой росой. Есть два варианта обработки кипятком или горячей водой - полив кустов и почвы. Этот вариант предназначен для борьбы с возбудителями болезней. Суть его такова: рано весной (в конце марта - первой половине апреля, в зависимости от погоды), до распускания почек, кусты нужно полить кипятком (80°С) из лейки с распылителем. Обливать надо как ветки, так и почву под смородиной - там зимуют споры патогенов. Распылитель нужно держать на расстоянии 20-30 см от веток, не задерживаться подолгу на одном месте. Вода должна равномерно распределиться по всей поверхности кустарника. Для того чтобы сократить объемы затрачиваемой жидкости и облегчить доступ к веткам, обвяжите смородину шпагатом, после чего равномерно оросите ветки кипятком. Время воздействия на одну область - не более 3-5 секунд.